
 

第８２回経営協議会議事要旨 

日 時： 平成２９年１２月２１日（木） １５：００～１７：０７ 
場 所： KKR 山口あさくら 扇の間 
出席者： 岡，古賀，田中，吉岡，福田，堀，根ヶ山，白井，三浦，杉野 

安達，今村，岩田，梅本，鎌田，齋藤，下村，田村，益田，山本 
欠席者： 藤部 
ｵﾌﾞｻﾞｰﾊﾞｰ： 土谷，三石 
議 題：  
 
Ⅰ．山口大学の紹介について（時間学研究所） 

 藤澤時間学研究所長から，時間学研究所の取組について説明があり，質疑応答が行われ

た。（主な質疑応答は次のとおり ○は学外委員，◇は研究所長） 
 〇ノーベル賞のようなものに関係することはあるのか。 
 ◇今回のノーベル賞では時間生物学の研究領域等が大いに関係がある。 
  今後も時間学に関係する研究分野が取り上げられる可能性があると考えている。 
 ◇時間学研究所は本学で唯一の研究所であり，また，共同利用・共同研究拠点に向けて

研究を行っている。 
 ○どのような学生が所属しているのか 
 ◇時間学研究所所属の学生はいないが，理学部との関係が深い。 
 ◇電波天文学に関して，仁保の KDDI のアンテナを借用して電波望遠鏡として利用して

おり，これを学生が自由に使えるのは教育面でも大切だと考えている。 
 
Ⅱ．議事要旨の確認 
 学長から第８０回及び８１回経営協議会の議事要旨の確認があり，原案のとおり承認さ

れた。 
 
Ⅲ．審議事項 
 １．就業規則の改正について 
   田中理事から，就業規則の改正について，審議資料１－１及び１－２に基づき説明が

あり，審議の結果，役員会に諮ることとなった。 
（主な意見及び質疑応答は次のとおり ○は学外委員，◇は学内委員） 
 〇退職金に個人の成果，功績は関係ないのか。 
 ◇基本的には関係しないが，年俸制は評価により金額が変わる。 

 
 ２．役員報酬決定規則及び役員退職手当規則の改正について 
    田中理事から，役員報酬決定規則及び役員退職手当規則の改正について，審議資料２

に基づき説明があり，審議の結果，役員会に諮ることとなった。 
 
Ⅳ．報告事項 
 １．平成２９年度財政見通しについて  
   学長及び吉岡理事から，平成２９年度財政見通しについて，報告資料１に基づき説明

があった。 
（主な意見及び質疑応答は次のとおり ○は学外委員，◇は学内委員） 
 ○総体的な人件費圧縮は，大学の活性化につながらないのではないか。大学間競争が激

しくなる中で，大学として求める人材像や評価の仕方をきちんと作ったうえで優秀な

教職員が多く賃金をもらえるようにしないと，良い人材が集まらない。 
 ◇現在も外部資金獲得に関して特別貢献手当はあるが，評価の仕方は重要だと考えてい

る。現在の法律だとマイナスの評価は難しい。 



 ○人事院勧告を適用する場合はどの職員に対しても均一に行わなければならないのか。

 ◇均一に行わなければならない。 
 ○現在の業績評価の方法はどのようにしているのか。 
 ◇教育研究，地域貢献，組織運営について量と質で評価を行っているが，質について分

かりにくい部分がある。 
 ◇人事給与マネジメントの改革，ガバナンスの抜本的強化のための法改正が現在進んで

いるところである。 
 ○業績評価に関する法改正を待たず，山口大学独自で進めてはいかがか。 
 ◇リサーチマップの活用により，教育や社会貢献等のデータベース化しているものを集

めて最終的な評価ができるよう，現在検討しているところである。 
  
 ２．平成２８年度に係る業務の実績に関する評価結果について  
   古賀理事から，平成２８年度に係る業務の実績に関する評価結果について，報告資料

２に基づき説明があった。 
  
 ３．新福利厚生施設の整備及び運営事業について  
   福田理事から，新福利厚生施設の整備及び運営事業について，報告資料３に基づき報

告があった。 
  
 ４．その他 

  田中理事から，本学で起こった不祥事案件について，報告があった。 
  
Ⅴ．その他 
 １．山口大学の主な動きについて  
   中島総務部長から，山口大学の主な動きについて，その他資料１に基づき報告があっ

た。 
  
【 配付資料 】 
＜ 紹介資料 ＞ 

 １ 時間学研究所 The Research Institute for Time Studies(RITS) 
  
＜ 参考資料 ＞ 

 １ 第８０回経営協議会議事要旨（案） 
 ２ 第８１回経営協議会（書面審議）議事要旨（案） 

 
＜ 審議資料 ＞ 

 １－１ 就業規則の改正について 
 １－２ 就業規則改正（H30.1.1）予定一覧  
 ２ 役員報酬決定規則及び役員退職手当規則の改正について 
 
＜ 報告資料 ＞ 

 １ 平成２９年度財政見通しについて 
 ２ 平成２８年度に係る業務の実績に関する評価の結果について 
 ３ 吉田キャンパス新福利厚生施設の整備及び運営事業について 
 
＜ 報告資料（その他）資料 ＞ 

 １ 山口大学の主な動き―平成２９年９月～平成２９年１２月― 
 


